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le 22 novembre 2002

Devoir de Synthèse de Thermique Bâtiment

Corrigé

Exercice 1 : (10 points)

1.1. Déterminez les caractéristiques de l’air du comble (Tc et (c).
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Le comble étant fortement ventilé avec de l’air extérieur la teneur en humidité r de l’air du commble est pratiquement égale à la teneur en humidité de l’air extérieur : ( Te = -11 [°C], (e = 100% ( re = 0.0015 [kg d’hum/kgas]

( Tc = -9.45 [°C], rc = 0.0015 [kg d’hum/kgas] ( (c = 90%

1.2. Déterminez l’épaisseur d’isolant de conductivité ((i = 0.04 [W/m.°C]) à mettre en place pour que la valeur « garde-fous » U < 0.30 [W/m2 °C]  soit respectée pour le plancher sous comble.
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Comble : Rse = Rsi = 0.1
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1.3. Sachant que les caractéristiques de l’air intérieur de la salle de bains sont Ti =22 [°C] et (i = 80% et que les autres locaux sont chauffés à 20°C, calculez les déperditions par renouvellement d’air de la salle de bains.
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Qv = débit extrait dans la salle de bains = 15 [m3/h]

Ta = température d’entrée de l’air dans la salle de bains = 20 °C

DER = 10.2 [W]

1.4. Déterminez les valeurs de la pression de vapeur et celle de la pression de vapeur saturante à l’interface béton-polystyrène de ce plancher sous comble au droit de la salle de bains.
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pour x = 23 cm, Pvs ( Pv donc risque de condensation.

Exercice 2 : (10 points)
En considérant la chambre du T2 situé en étage courant et sachant que :

· les caractéristiques extérieures sont telles que Temaxi = 33 [°C] et (Tediurne = 11 [°C]

· les caractéristiques intérieures sont telles que Ti = 23 [°C]

· la façade est orientée sud-est

Déterminez le flux pénétrant par la paroi vitrée de cette chambre le 21/07 à 11 [h TSV].

[image: image20.wmf]LYON

latitude

longitude

45.72

-4.5

mois

EQT

d 

Text max 

écart diurne

Ti

juillet

-0.1

20.42

33

11

23

TSV lever

AH lever

TSV coucher

AH coucher

Eo

Xdir

Xdif

4.50

-112.44

19.50

112.44

1085

0.207

0.136

Temps 

légal

TL

[h]

Temps

Solaire

vrai

TSV

[h]

Angle

horaire

AH

[°]

Hauteur

Soleil

[°]

Azimut

soleil

[°]

mat

Eclairement

direct

à "î=0"

Edir,h

[W/m2]

Cos î

12.8

11

-15

61.86

-30.95

1.13

858

0.46


[image: image21.wmf]Temps 

légal

TL

[h]

Temps

Solaire

vrai

TSV

[h]

coeff transm du 

flux Direct 

double vitrage 

t

D 

Flux solaire

direct

transmis

[W]

Flux solaire

diffus

transmis

[W]

Temp.

extérieure

q

e

[°C]

Temp. équi.

ext.

q

eq,v

[°C]

Flux 

conductif 

vitrage

F

c = 

K.S

v

(T

eq

 - 

T

i

)

[W]

Flux total 

vitrage

F

t

[W]

12.8

11

0.60

212

44

30.25

31.61

42

298


[image: image22.wmf]Données

épaisseur

Conductivité

facteur de

résistance à

la diffusion

Résistance à la

pénétration

de vapeur

Température

[°C]

Hygrométrie

[%]

Pvs

[Pa]

[m]

[W/m.°C]

[m2.h.Pa/kg]

Intérieur

22

80%

2643.21

Béton

0.23

2.50

130

44850000

Extérieur

-9.45

90%

272.84

isolant

0.13

0.04

60

11700000

plâtre

0.01

0.25

10

150000

U =

0.29

[W/m

2

.°C]

Rv =

56700000

[s.m

2

.Pa/kg]

dens. flux =

8.98

[W/m

2

]

dens. flux =

3.29631E-05

[kg/s.m

2

]

x

T

Pvs

Pv

-3

-9.45

272.84

245.56

0

-8.55

295.30

245.56

23

-7.73

317.43

1723.95

36

20.74

2970.08

2109.62

37

21.10

3046.39

2114.57

40

22.00

2643.21

2114.57

chaleur

vapeur

















T1





Pv1





(c





(v





Ti, (i





Tc, (c








_1101496003.unknown

_1101497240.unknown

_1101498487.unknown

_1101498758.unknown

_1101498872.unknown

_1101498992.unknown

_1101498718.unknown

_1101497260.unknown

_1101497139

_1101497188.unknown

_1101496983.unknown

_1101487828.unknown

_1101487968.unknown

_1101495708.unknown

_1101487858.unknown

_1101479805.unknown

_1101480281.unknown

_878131433

